

СОВЕТСКАЯ ХАКАСИЯ

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СОВЕТСКАЯ ХАКАСИЯ» И РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ОГНИ САЯН» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

ОГНИ САЯН

№ 51 (598)
Суббота, 5 июля, 1975 г.

Год издания 7-й
Цена 1 коп.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

По решению бюро Хакасского обкома КПСС газета «Советская Хакасия» прислала выездную редакцию на вашу большую ударную стройку.

Задача выездной редакции — совместно с журналистами многотиражной газеты «Огни Саян», всем активом рабочих корреспондентов шире и оперативнее показывать труд и жизнь многочисленных коллективов строителей, ярче освещать социалистическое соревнование за лучшую подготовку к такому важному событию, как перекрытие Енисея 15 октября.

И мы еще раз повторяем призыв к читателям, с которым газета обращалась к вам раньше: сообщайте нам о трудовых достижениях ваших коллективов, отдельных рабочих, пишите о передовом опыте ваших товарищей, а также о том, что мешает добиваться лучших результатов.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ПА ПОЛГОДА РАНЬШЕ

Во второй автотранспортной конторе первой пришла к финишу пятилетки бригада БелАЗов, которую возглавляет знатный воитель И. Кожура.

Затем в мае выполнила пятилетнее задание автоколонна № 1, где начальником К. Колосов.

В последних числах июня большая трудовая победа одержана всем автохозяйством. Коллектив АТК-2 (начальник И. Шостак, секретарь партбюро В. Коротков, председатель месткома М. Мякинин, секретарь комитета комсомола А. Мозолев) досрочно справился с заданием девятой пятилетки.

За четыре с половиной года перевезено на стройке почти 40 миллионов тонн различных грузов.

Развертывая соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, водители обязуются до конца этого года увеличить достигнутый счет сделанному еще не менее чем на 4 миллиона 360 тысяч тонн.

В ШТАБЕ СТРОЙКИ

ЭТО ВАЖНО

Штаб на заседании 3 июня отметил отставание бригады «Гидромонтажа» на сварке арматурных каркасов затворов нижнего бьефа. Этим сдерживается укладка бетона и все другие последующие работы. Здесь будто забыли, что скоро, всего через три месяца перекрытие реки. Руководители «Гидромонтажа» обязали составить новый график производства работ с учетом приближающихся сроков перекрытия Енисея.

Большое беспокойство вызывает не всегда удовлетворительное качество бетона. Штаб обязал руководителей бетонного завода не позже 8 июля задействовать льдоприсадку.

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

С 26 ИЮНЯ ПО 2 ИЮЛЯ

Бригады и участки	Обяз. года (тыс.)	н е д е л я		Задание на месяц	с начала м-ца	с начала года
		план	факт.			
Полторан М. И.	659	902	3820	—	24325	
Решетников А. Н.	870	582	4198	—	19670	
Позняков В. А.	1680	982	4866	—	20140	
Борзов Н. Д.	1108	994	3580	—	20988	
Черков В. А.	589	967	3467	—	3764	
участок № 1 нач. Артамонов А. В.	4906	4427	19931	—	88887	
Машенко М. П.	1038	586	2768	—	14435	
Горбанев Ф. С.	992	972	3742	—	20358	
Коленков С. Е.	1845	1855	5299	—	24466	
Работкевич С. И.	987	923	4477	—	16365	
Боровской М. И.	844	—	3184	—	5473	
участок № 2 нач. Кузьменко А. А.	5706	4336	19470	—	81097	
у о с	10612	8763	39401	—	169981	

Первое место по итогам соревнования за минувшую неделю присуждено бригаде М. Полторана. Отмечена хорошая работа бригады С. Коленкова. Секрет успеха этих коллективов в высокой организованности. Однако не везде такая организованность. 7 июля бетонный завод стоял на профремонте и у гидромонтажников появилась хорошая возможность создать для плотников-бетонщиков задел. Но они плохо воспользовались этим: на подготовляемом для бригады Н. Борзова блоке ими допущен брак, повлекший переделки, простой механизмов.

Бригады А. Решетникова и С. Работкевича не выполнили задания недели. Одна из причин — снижение уровня дисциплины. 29 июня в плотину уложено 1683 кубометра бетона, хотя были задержки с подачей цемента, плохо работал автотранспорт. Это свидетельствует о том, что все еще резервы используются как надо.

НА ПОДВИГ МОЛОДОСТЬ ИДЕТ

РЕПОРТАЖ

ГИТАРЫ, сумки, чемоданы... Веселый гул голосов. Шелкают фотоаппараты, запечатлевая торжественный момент прибытия посланцев Красноярья на саянскую землю. Это ударный комсомольско-молодежный отряд «Енисей». Юноши и девушки собрались со всего нашего края: из Карагузского, Курагинского, Шушенского районов, из Лесосибирска, Дивногорска, из районов города Красноярска.

Им уже приготовили жилье в новом благоустроеннем доме. И сразу началось заселение. Оживленно, весело. Николай Скриптов со своими друзьями осматривает новые комнаты. Нравится им. Прошу его немного рассказать о себе.

— Я вообще-то с Урала. Закончил индустриальный техникум, по специальности техник-электрик. Хотелся настоящей работы, вот и приехал сюда на ГЭС. — Я вообще-то с Урала. Закончил индустриальный техникум, по специальности техник-электрик. Хотелся настоящей работы, вот и приехал сюда на ГЭС.

Николай Кузак — шофер, быв в таких делах.

свое первое комсомольское собрание, которое провел Ю. Клеваков, зав. сектором крайкома ВЛКСМ по ударным комсомольским стройкам. Был избран комитет комсомола отряда. А потом состоялась встреча с начальником управления строительства Саяно-Шушенской ГЭС С. И. Садовским и с руководителями подразделений.

Станислав Иванович рассказал о стройке, о перспективах, о насущных задачах.

— У нас, у нашей стройки, своя особенность, — сказал он, — это не только то, что наша ГЭС — новое, уникальное сооружение, но и то, что у нас есть трудности, которые не приходилось испытывать ни на одной из строившихся гидростанций. А это уже интересно, и для молодых очень важно проверить себя в таких делах.



в том числе семь девушек. Последнее время работал на судостроительном заводе. Он интересуется, можем ли здесь устроиться в автобазу. Василий Павлов после окончания металлургического техникума работал на бетонном заводе, Саша Вундер — с комбайновым заводом.

Братья Михаил и Николай Арыштаевы. Оба работали водителями до приезда в Саяны. Профессия шофер и у В. Ерышева. Мечтал попасть на Всесоюзную стройку, и вот его мечта осуществилась.

Есть среди добровольцев станочник и шлифовальщик, это М. Тетерин и А. Угланов. Здесь парням нужно будет приобрести специальности. Таких, как они, оказалось 18. К услугам начинающих строителей — учкомбинат, где можно будет получить нужную профессию.

Все посланцы в одинаковых зеленых куртках, радостные и взволнованные. Надя Борисова — штукатур второго разряда, работала на ремстройучастке в Сухобузимском районе. Ее бойцы отряда «Енисей» на

с теплыми словами приветствия выступил зам. секретаря парткома В. А. Таскин. Добровольцы встречались с руководителями подразделений, выбирали место работы, знакомились с саянцами.

После встречи была экскурсия в котлован. А потом снова в Черемушки. Отныне этот поселок их дом, отсюда начнется их путь в новую жизнь.

Близится вечер... Слышины песни из студенческого города. Ребята идут к реке. «Енисей» пришел к Енисею. Чтобы покорить его, и стать полновластным хозяином. Так должно быть, и так будет. Молодежь края, следя примеру старших товарищей, горячо откликнувшись на зов стройки, с честью будет нести ударную вахту.

Л. МЯКИШЕВА.

На снимке: посланцы Красноярья в Черемушках.

Фото П. Дементьева.

До перекрытия — 101 день



Анатолий Поздан приехал на стройку после армии по комсомольской путевке. Он — один из лучших плотников-бетонщиков бригады М. Боровского.

Фото Г. КАНУННИКОВА.

На СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Саяно-Шушенской ГЭС рядом с ветеранами труда, которые участвовали в покорении не одной сибирской реки, работают молодые специалисты. К ним у старших должно быть внимание особое. Да это и понятно, ведь часто знаний, полученных в институте, недостаточно. Молодые кадры должны привнести здесь твердые практические навыки, а это приходит не сразу.

Не случайно поэтому для специалистов, окончивших вузы, по месту работы выделяются стажировки в течение года. За это время они приобретают опыт, выполнения должностные обязанности, получают заработную плату согласно штатному расписанию.

В наших подразделениях пока это не практикуется. Совет молодых специалистов стройки, его производственный отдел должны решить этот вопрос совместно с администрацией, где работают эти кадры.

Много следует сделать совету молодых специалистов и сегодня, и в будущем.

И в самом важном — во внедрении передовых, методов труда, большой и малой механизации, в разработке новых технических и творчества, помочь

решений — везде за ними первое слово. Эти задачи решает научно-технический сектор совета, ответственный — заместитель начальника производственно-го отдела УОС В. Федюков.

В поселке Черемушки выделена комната для работы общественного конструторского бюро.

Это для нас, молодые специалисты, должны решить этот вопрос совместно с администрацией,

где работают эти кадры.

Много следует сделать совету молодых специалистов и сегодня, и в будущем.

И в самом важном — во внедрении передовых, методов труда, большой и малой механизации, в разработке новых технических и творчества, помочь

БЕЛЕНА — ВРЕДНОЕ РАСТЕНИЕ

СОВЕТЫ ВРАЧА

Чаще всего в июле, когда созревают коробочки с семенами белены, поступают в Майскую больницу дети с отравлениями.

Дети едят цветы, корни, семена белены. Заболевание протекает очень тяжело и при несвоевременной медицинской помощи может иметь смертельный исход.

Это ядовитое растение встречается во дворах, на пустырях, вдоль заборов и дорог.

Спустя 1-5 часов после употребления белены, появляется сухость гортани, краснота кожи, ли- часы.

ПРОЙДУТ НОВЫЕ ДОРОГИ

Студенты Московского энергетического института факультета электронной механики не новички в Саянах. Здесь мы проводим четвертый раз свой трудовой семестр.

Александр Ляпкин, Геннадий Чапоров, Александр

Буряк — наши ветераны, опытные бойцы отряда. Они всегда задают тон в работе, с охотой учат молодых ребят.

Помню, первый год мы

работали в Черемушках. Сейчас наши объекты намного шире. Мы будем строить автодорогу к створу, а также дорогу на требель будущей плотины, две компрессорные и две насосные станции и т. д.

В начале июня приехала на стройку первая партия — квартирьера, затем вторая, а совсем недавно третья. Всего 60 человек

будет нести вахту. В год перекрытия Енисея нам хочется потрудиться особенно хорошо, с отличным качеством, внести свой посильный вклад в славные дела гидростроителей.

И. ИВАНОК,
комиссар студенческо-го строительного отряда.

СТУДЕНЧЕСКИЕ «ХАКАСИЯ-75»

ЖЕЛАНИЕ — БЫТЬ ВПЕРЕДИ

И вот мы в Саянах. Мы — это студенты факультета промышленной теплоэнергетики Московского ордена Ленина энергетического института. Енисей! Бушующий, неповторимый. Он совсем рядом, в пятидесяти метрах от нашего лагеря. Мы постоянно слышим его дыхание, чувствуем его мощь.

Нам не придется перекрывать Енисей, перед на- ми стоит другая, но тоже важная задача — это благоустройство Черемушек. Мы

всегда успешно заканчива- ли свой трудовой семестр.

Здесь, в Саянах, постара-

емся также высоко нести честь нашего факультета.

Скоро прибудет основ- ная отряд, и тогда пона- стоящему закипит работа. По характеру строитель- ных работ нам будут необ- ходимы и экскаватор, и бульдозер, и кран. Без этой техники очень трудно бы-

дет выполнить в срок по-

ставленные задачи. Наде- емся, что нам строители помогут в этом.

Обидно бывает, что нам не доверяют ответственных дел, недооценивают нас как будущих специалистов, которым скоро при-

дается строить и строить много. Практика прошлых лет убедительно показала, что студентам под силу справиться с самыми от- ветственными заданиями. Очень хотелось бы, чтобы подобного рода недостатки

были устранены к приезду основного отряда.

Работаем мы архично, зо-

рошо организуем свой отды- х.

Строители ГЭС уви- дят концерты, которые да-

ют для них наша агит- бригада, лучшая в институ-

те.

Мы верим, что эти кон-

церты понравятся вам, и

наши студенческий задор и

наши песни надолго оста-

нутся в памяти строителей Саяно-Шушенской ГЭС.

Валерий ТУЖИЛКИН.

◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Дальше не везу...

Утром 26 июня от котло- ра, сидели ждали, кто вана (в 8 часов 15 минут) же доставит их домой. Но вот подошел последний автобус 57-06 КЯП. Его водитель охотно согласился взять людей. Большое спасибо за внимание и душевность к гидростроите- лям, работающим в котловане.

Люди возмущались пове- дением капризного шофе-

риста.

С. РАТИКОВА,

мастер.

ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ

Выигрышными считаются сроки его хранения в сбе- вклады, доход по которым регательной кассе.

Один выигрыш устана- ливается в размере 200 про- центов, два по 100 процен- тов, два по 50 и двадцать

тиражи. При этом размер выигрышного вклада по каж- дому счету не должен превышать 1000 рублей. Но, на который вышел вы- гражданий имеет право от-

крыть в одной или нес- колько сберкассах неог- раниченное число счетов.

По условиям в каждом тираже на 1000 счетов разыгрывается 25 выигры- шей, сумма которых зави- сит от размера вклада и

закрыли счета раньше даты проведения тиража, дохо-

дит на вкладчики, которые

получают.

А. КОРЕЛИНА,

заведующая Майской

сберкассой.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

• СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА •

Красноярскому спецуправлению Гидроспецстрой тре- буются газоэлектросварщики, электрослесари и рабо- чие по охране базы.

Обращаться с 8 до 17 часов по адресу: пос. Черему- шки, Гидроспецстрой.

ХХХ

Для охраны сада-огорода в пос. Черемушки срочно требуются сторожа. Обращаться: СМУ-2 к Калину, или на квартиру: Черемушки, дом 8, кв. 94.

ХХХ

Черемушкинскому исполнительному поселкового Совета на временную работу требуется бухгалтер.

Обращаться: п. Черемушки, контора управления ме- ханизированных работ, к секретарю исполнкома.

ХХХ

Реализация карточек «Спорлото» в Майне с 26 по 29 тиражи временно прекращается.

СОВЕТЫ ВРАЧА

СОВЕТЫ ВРАЧА

Чаще всего в июле, когда созревают коробочки с семенами белены, поступают в Майскую больницу дети с отравлениями.

Дети едят цветы, корни, семена белены. Заболевание протекает очень тяжело и при несвоевременной медицинской помощи может иметь смертельный исход.

Это ядовитое растение встречается во дворах, на пустырях, вдоль заборов и дорог.

Спустя 1-5 часов после употребления белены, появляется сухость гортани, краснота кожи, ли- часы.

При первых признаках отравления беленой необходимо срочно обратиться за медицинской помощью.

Для предупреждения отравлений необходимо вырывать заросли белены на территории жилых кварталов, детских учреждений.

Родители должны разъяснять детям опасность отравлений беленой и потребовать, чтобы они без разрешения не употребляли плоды незнакомых им растений.

А. ВОЛЫНСКАЯ,
врач-педиатр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2750, Заказ 51.

ТЕЛЕФОНЫ 2-85, 4-37. Типография «Огни Саян»

При первых признаках отравления беленой необходимо срочно обратиться за медицинской помощью.

Для предупреждения отравлений необходимо вырывать заросли белены на территории жилых кварталов, детских учреждений.

Родители должны разъяснять детям опасность отравлений беленой и потребовать, чтобы они без разрешения не употребляли плоды незнакомых им растений.

Юные артисты второго отряда показали сказку. Особенно понравились исполнители ролей царя Соломона, царевны Несмеяны.

При первых признаках отравления беленой необходимо срочно обратиться за медицинской помощью.

Для предупреждения отравлений необходимо вырывать заросли белены на территории жилых кварталов, детских учреждений.

Родители должны разъяснять детям опасность отравлений беленой и потребовать, чтобы они без разрешения не употребляли плоды незнакомых им растений.

Юные артисты второго отряда показали сказку. Особенно понравились исполнители ролей царя Соломона, царевны Несмеяны.